Nlekuus Ne 7.

Tema:
«4YucneHHble MeTOAbl MaTeMaTUYECKOM
noaroToBKW hapmaueBTa»

CneunanbHocCcTb: «Papmaumnsa» 000
0000

Kypc: 2 050

OucuunnuHa: «KMaTemaTuka» : : ®




1. CocTtaBneHune n peweHne NponopLnmn, NPUMEHAS NX CBOUCTBA.
Onpepenenve npoueHTa. PelueHne TpéX BUAOOB 3a4ay Ha NPOLEHTHI.
Pac4eT npoueHTHOW KOHUEHTpaunn pacTBOpPOB.

2. BogHbi 6banaHc. [azoobmeH B nérkux. MNokasatenu cepaedHomn
OEATENbHOCTMW.

3. Pac4yeT npnbaskun pocta n maccol geten. Cnocobbl pacyéTta nuraHus.
OueHka nponopumnoHanbHOCTU pa3BnUTUS pebeHKa, UCMOoNb3y4
acTPOMETPUYECKNE UHAOEKCHI.

4.llepeBog ogHUX eQNHNL U3BMEPEHNS B Apyrue.



IIponmopuus — 3TO paBEHCTBO JIByX OTHOIIICHUH.

= ww g:b=c:d
a, d — KpalHUE YJIEHBI IPONOPLIUHU k j ;

b, ¢ — cpeaHue YIEeHbI NPOIOPLIUU -

OcHOBHOEe CBOUCTBO NPOMNopUnn:

a-d=>b-c

I'Ip0|/|3|3e,£|,eHlAe Kp8|7|HI/IX YJieHOB paeHOo Npon3seneHno cpegHnx 4JeHonB



3apaHue: Bbibepute npaBurnbHble YTBEePXAEeHUA

1. 3aBMCUMOCTb MeXay KONMM4YecTBOM ToBapa M CTOMMOCTbIO MOKYMKK SIBNSIETCS
NPSIMOV NPOMNOPLINOHANBbHOCTLIO.

2. PocT pebeHka 1 ero Bo3pacTt npsiMo rnpornopunoHanbsHbl.

3. Npn noCToOAHHON LWMPUHE NPSAMOYrofnbHUKa ero AfiMHa u nnowanb npsamo
NponopLunoHarbHbI.

4. CKOpOCTb aBTOMOBOUIISA N BpeMSA ero ABMKEHUS 0OpaTHO NPOnopLUMOHanbHbl.

5. CKopoCTb aBTOMOBOUNSA M ero NPonaeHHbIN NYyTb 0OpaTHO
NPONopLUUOHAarbHbI.

6. [1Be Benn4MHbl Ha3bIBalOTCsl 0OpaTHO NPONOPLMOHANbHLIMW, ECIN NPU
yBenu4YeHnn ogHON U3 HUX B B pa3a Apyras B Ba pa3a YMeHbLLaeTcs.

7. [py30nogbEMHOCTb MaLLVH U UX KONUYECTBO MNPSIMO MPOMNOPLNOHATbHBI.
8. MepumeTp KBagparta 1 ANnHA ero CTOPOHbI NPSMO NPOMNOPLMOHAaNbHbI.



[MpoBepbTE cebs !
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Eciu nipu yBesim4eHuu (YMeHbIIEHUM) OJTHON BEJIMYUHBI, BTOPAS
yBeJUYMBaeTCH (YMEHBIIAETCH) BO CTOJIBKO K€ pa3, TO BEIUYUHBI RPAMO
NPOOPUUOHAIbHBL

a
=k=>a=k-b
b
IIpumep: KOIUYECTBO TOBApA U CTOMMOCTD

Eciu nipu yBesinueHnu (YMEHbIIIEHUM) OJHOW BEJIMYMHBI BTOPAs
yMeHbIIaeTcs (YBeJUYMBACTCH) BO CTOIBKO K€ pa3, TO BEJIMYNHBI
00pamHo nPONOPUUOHAIbHDL

a-bzk:>a=k

IIpumep: Temrieparypa BOJbI U BpEMS 3aKUTIAHUS



YyebHasa aucumnnuHa.: 000

e000
dpapmakorHo3unsa — Hayka o :::o
rlekapCTBEHHbIX PaCTEeHUAX o0

o

3agayva: B 100 r yepHom cmopoanHbl coaepxumtca npumepHo 0,25 r sutamuHa C .
Onpepnenute cogepxxaHne sButammHa C B rpammax Ha 1 Kr YEPHOW CMOPOAUNHbI.
CKONbKO CYTOYHbIX 403 BUTaMuHa C ans B3pOCrioro Yenoseka 3ameHseT 1kr
YEPHOM CMOpPOoaNHbI, ecnu 1 cyToyHasa gosa coctasngdet 0,05 r?

PeweHue:

100 ry.c.-0,25 1 «C»

1000 ry.c. = xr «C»

X=25r

B 1 KIr YepHOM CMOPOAUHbI COOEPXKNUTCA 2,5 T
BUTamMmuHa C

1 cyT. po3a- 0,05 «C»

X CcyT.003 - 2,51 «C»

X=50

OTBeT: 1 Kr YepHOW CMOPOANHbI 3aMeHseT 50
CYTOYHbIX 403 BUTamuHa C.



YyebHasa aucumnnuHa.:
doapmMakorHo3ma — Hayka o
NeKapCTBEHHbIX PACTEHUNAX

3anava.

Macca ButammnHa C, exegHeBHO HeobxoamMmas YenoBeKy, OTHOCUTCS K Macce

BuTtamuHa E, kak 4 : 1. KakoBa cyTo4Hasi noTpebHocTb B BUTaMunHe E, ecnum
BuTammHa C Mbl B A€Hb AOMMKHbI YyNoTpebnsate 60 mr?

PewweHue:

C:E=4:1

60 mr «C» -4

X Mr «E» -1 x=15 mr

OTBeT: cyTOo4Hast NoTpebHOCTL B

BUTaMuHe E 15 mr.




[lpoLeHTDbI

1

MpoueHT — coras yacts Modoro uncita. 1% = ——=0,01

100

Ilpeobpazosanus, césazannvlie ¢ NPOUCHMAMU.

1. BeipakeHre npoieHTOB B BUJIe OOBIKHOBEHHBIX JPOOEH,
2. Beipaxkenue apo0eil B BUAC MPOICHTOB

3ananue:
1. Beipazute 40% B Bue 1€CATUYHON U OOBIKHOBEHHOM
apoou 0
sooy — 0% _ 4 2
100% 10 5

2. Beipasute 0,2 B BHJI€ MPOLIEHTOB

0,2 = 120 -100% = 20%

3. Beipazute 3/7 B BUje MPOIIEHTOB

i.loo% = 42,857..% ~ 42,9%




Tunebl 32324 HA HPOLEHTHI

1. HaxoxaeHue MPOLEHTOB OT JAHHOI0 YU CJIA
3amaua: JlekapcTBeHHOE CpencTBO CTOUT 234 py0. 67 kon. Ckuaka Ha
JIEKApCTBEHHOE CPEICTBO COCTABMIAET 5 %. Onpenenurb CyMMy CKUIKHU B pyOJIsX.

234,67 py6. — 100 % 234,67 5% =11,73 py6.
X pyoO. - 5% r IOOA) ’ »

2. HaxoxkaeHne 4McJia 1o ero nmpomeHTam
3agaua: N3BectHO, 4TO 2% BKiIaga B coepkaccy cocTtaristoT 24000 pyoneii. Kakos
BECh BKJIAL?

24 000 py0 — 3% 24000
x py6 - 100% X = 30, -100% = SOOOOOpy6




3. HaxoxkaeHure MPOUEeHTHOI0 OTHOIEHUsI Yuces a u b.

3agada: B rpynme 30 yenoBek 5 u3 Hux 3a00ie1u OPBU. Ckoibko mpOIEHTOB
cTyaeHToB 3aboneinu OPBU?

30 yen. — 100 %

%k 0
54e1.- X% xzw

=16,6%



PacTBoOpbI

=

PacTtBOp (cMeCh) monydaeTcs pa3BeICHUEM YUCTOTO
BCIIICCTBA B PACTBOPHUTEIC (HAIIpUMEP B BOJIC)

IIpouieHTHAsA KOHIEHTPAUS PACTBOPA —
ITOKA3bIBACT JIOJIF0 YUCTOI'O BEIIECTBA B PACTBOPE.
BBIPAXKEHHYIO B IPOLICHTAaX

Hanpuwmep:

pactnop
moviopes
WaTpim
A%

sodium
h_\pohhrilr
solotlon

3.05%

wa gz /

-t

Aes

-

Konuenrpauust pacrtsopa 10% o3Hauaer,

yto B 100 r pactBopa cogepxurcsa 10 r Bemecrsa




Tunbl 3agay Ha pacTBOpbI | ::

A\

[1aHo: HanTtu:

|. m pacTBoOpa |. m BewwecTBa
C KOHLeHTpaLms

Il. m BewiecTBa
C KOHLEeHTpauus

Il. m pactBopa

Ill. m pacTtBopa
m BelLlecTBa

lll. ¢ koHUeHTpaums



| TN

m

pacmeopa

m —
eeuecmed 1 O O%

Il TMN
m
— 6811486‘771861 . 100%

pacmeopa
C

Il Tvn

C = meeu;ecmea . 1()0%
m

pacmeopa




Cmecun pacTtBOpoOB cete
M= M.+ M, °
c = A"; .100%
1 pacTtBop

2 pacTBop




0000
o000

YyebHaa aucumnnuHa: ‘XX

HeopraHn4yeckast XuMusi :o

3apava: K 350 r pactBopa, cogepxawero 10% conu, nobasunm 450 r
pacTtBopa, cogepxatiero 50% conn. CKonbKo NMpoLeHTOB COMn
COOEPXKNTCA B NONy4YmBLUEMCA pacTBope?

PelweHune:

M,.350rM,_450T

c,= 10% c,= 50%

m,=350%0,1=35T

m,=450%0,5=35r

M=800 r(macca cmecwu)

m=225 r+35 r=260 r(macca BeLlecTBa B CMecHu)
C=32,5°/o




o000
y 6 . o000
YeOoHasdA AncuunniinHa. o000
TEXHOJTOINA U3roToBI1IEHUA :.

nekapcTBeHHbIX oopMm
Pacuert xo1nuecTBa CYXoro seuaiecrea

3apaua: /lan 3% pacTBOp JIEKAPCTBEHHOTO BEIIECTRBA.
Kakoe Komm4uecTBO JIEKaPCTBEHHOTO BEIIECTBA COJICPKUTCH:

B 1 CTOJIOBOM JTOXKKE?

Kparkag 3anuce Perienue:

P-p =3% Xr— 15ml

I cT. moxkka — 15 ml

X(r) - ? 3r— 100 ml
_ 32 o 15ml OTBeET:

B | cToimoBou noxke copepxurcs 0,45 T.

100m/



YyebOHaAa gucuunnvHa:
TEXHOINOrns U3roToBNEeHUs
NneKapCTBEHHbIX (OOpPM

KOHLI,eHTpaLIMFl pacTBOpa BblpaKaeTCA COOTHOLLUEHNEM
BECOBOIO KOJIN4EeCTBA PaCTBOPEHHOIO JIEKAPCTBEHHOIO
BelleCTBa KO BCEMY KOJIMHECTBY paCTBOpaA.

Hanpumep: 1:10
(03Ha4aerT, YTo 1 YacTb PaCTBOPEHHOIO JIEKAPCTBEHHOIO
BewecTBa B 10 yactax pacteopa)

Bonpoc K ctyaeHTam: 4TO 03Ha4yaeT KoHueHTpauus 1:1007?

O3sHa4vaer, 4YTo 1 YacTb pacTBOPEHHOIO NEKAPCTBEHHOIO
BewlectBa B 100 yacTtax pactBopa




3apayvm Ha KOHUEeHTpauuo pacTtBopoB 44
(pewunTe camMoCTOATENbHO)

1. 5% pacTBOp nepeBecTN B COOTHOLLUEHUE

PeweHue:

KoHueHTpauus 5% o3HayaerT, YTo 5 Mn BeLWlecTBa COOAEPXKUTCA B
100 mn pacTtBopa. ITo 03Ha4aeT, YTo 1 YyacTb NEKAPCTBEHHOIO
BeLleCcTBa B X YaCTHAX pacTBopa; COCTaBMM MPONopLUIO;

5 Mmn-100 mn pacTteBopa

1 Mn-x wMnpacteopa x=20

3Ha4YNT KoHUeHTpauuns 5% paBHa cooTHoweHuto 1:20

2. CooTtHoweHuUe 1:5 nepeBeCcT B NPOLIEHT

PelweHue:

CooTHoweHue 1:5 o3Ha4vaeT , YTo 1 YacTb BewlecTBa B 5 yacTax
pacTBopa, a x Beuwectsa B 100 yactax(no onpeneneHuto
KOHUEeHTpaunn) MoxXHO cocTaBUTb NPONOpLIO:

1 Mn-5 mn

X Mn-100 mn - x=20%

3HauunT, 4TO oTHOoWeEHMe 1:5 cooTBeTCcTBYET 20% KOHUEHTpaunu.



YyebOHaa aucumnnuHa: o0
KNMMHMYeckKkasa natonormsa

BoaHbin 6anaHc = Gbldenentan -100%

HOPMA 75 % ynompeoiennas

CobntogeHne BogHoro banaHca npegnosaraeT ypaBHOBELLMBaAHNE
NOCTYNSIEHUA BOAbl B OPraHM3M C €€ BblENEHNEM.
CyTo4Hast noTpebHOCTb YerioBeka B XnakocTtn coctaenset 40 rpamm
Ha KaXkabl KnnorpamMmm Beca.
To ecTb YerioBek CO CpeHNUM BECOM HyXXOaeTcs B NoTpebneHnu
2,5-3 NNTPOB BOAbLI B CYTKM.
Ecnu NUTb HEeOOCTaTOYHO:

v/ BOOHbI BanaHc opraHn3ma cTaHOBUTCA OTpuuaTenbHbIM

v/ 0OMeH BeleCTB CyLWEeCTBEHHO 3aMeasiaeTcs

v/ KPOBb CTaHOBUTCS Boriee BA3KOM U yXXe HE NePEeHOCUT AOCTaTO4YHO
Kncrnopoga K opraHam

v/ TemMmneparypa Tena pacTerT, a NynbC y4YallaeTcs.
B pe3ynbraTe Harpyska Ha opraHuM3Mm yBenunymMBaeTcs, a ero
pPaboToCNOCOBHOCTb YMEHbLLAETCA.




[a3000MeH B nerkmx.

CocTaB BAObIXaeMoro BblAblXaeMoro
Bo3AayXxa
Kucnopon 20,94 % 16,3%
- Vmekucaeiii raz 0,03 % 4%
A3zot 79,03 % 79,7%

BAOX BblJOX



YyebHaa aucumnnuHa:
aHaToMus

[[a3000MeH B Nnerkux
KnsHeHHaa emkocTb nerknx (XKEJT)

9TO MaKCUMaJibHO€E KOJNMM4YeCTBO BO34yXa, KOTOpOE
MOXHO BbIJOXHYTb MNMOCIie I'J'Iy6OKOFO BOOXaA .

XEN=00+POs+POsuin
NO - IBIXATEJIBHBIV OBBEM (0,57)
POg - PE3EPBHBIN OBBEM BJIOXA (1,51)  3-
POguin— PE3EPBHBIN OFBEM BBITOXA (1,57)

CMMPOMETP

N




[My6oKknin BbIAOX

CNOKOWHbIN BbIOOX

CNOKOWHbIN BOOX

_ 1

Mmybokmmsoox %




[lokasaTtenu cepae4yHoun
AeATerIbHOCTU

MuHYTHBbIN 06beM cepaua (cepaeydHbin BbIbpoc) — aTo
KONMYeCTBO KpoBU, BblbpackiBaemoe 3a 1 MuH
Xenyagodkamu. Y B3pocCroro YyerioBeka B NoKoe OH paBeH B
cpeaHem 4,5-5 n.

Cucronuueckum obwem cepaua (COC)— aTto
KONMYECTBO KPOBU, BblbpackiBaeMOE XKenyaovkamu
cepaua npuv ogHOM COKpaLLEHUM.

YacTtoTa cepaeyHbix cokpaweHMn(YCC) — 310 KonnyecTBo COKpaLLeHUN
cepaua B MUHYTY. Ero BennyunHa paBHa B cpeaHeM 70 yaapoB B MUH.



Pusunvyeckoe pasButue pedeHkKa

OednumT Beca:>v|n0Tpocb|/|ﬂ

depuyum  seca 100%

cunompohus = wopma seca

I crennens — 10 - 20%
Il ctenens — 20 — 40%

II1 crenens — 0osiee 40%




[MpuctaBKM N 0603Ha4YEeHUA
AOJIbHbIX U KPaTHbIX BENTU4YUH

NnpucTaBKa

0003HAUEHHE

pI (S 1071

10!

CaHTH

102

MHJJIJIA

1073

MHKPO

10°¢

HaHO

10°

KHRJI0

10°

Mmera

106

rura

10°

B anTeke OCHOBHOMN eOVHULIEN UBMEPEHNSA MACChl ABMAETCS rpamMm
(0,001 gonsa kmnorpamma) B peuenTte cnoBo rpamMm Unu r He MULLIETCS.

pa3HOBECHI

lMpu do3upoeaHuu Mo mMacce Vcrnonb3yoT creayLlne Ha3BaHMsa Macc U 0603Ha4YEeHUS:

[pamm 1,0
Heunrpamm 0,1
CaHturpamm 0,01
Munnurpamm 0,001

Hanpumep: 1 geunrpamm sanmcbeiBaetcsd BoT Tak 0,1

4 caHTurpamma — 0,04
6 munnurrpamm-0,006



JlosupoBaHue
KUAKHUX JIEKAPCTBEHHBIX (hopM




YyebOHaAa gucuunnvHa:
KInHU4YecKkas natonorms

Pa3zBeaeHne aHTUOMOTUKOB

AHTUBUOTUKU — BbipabaTbiBaeMble MUKPOOPraHM3amMamu
XUMUYECKME BELLECTBA, KOTOPblE CNOCOBHLI TOPMO3UTbL POCT U
BbI3blBaTb rMbenb baktepnmn n apyrnx MMKpooos...

EnnHnua peuncrteua (EL) — posa 6GuMonormyeckm akTUBHOIMO
BellecTBa MWW JIEKApCTBEHHOIO CpPeAcTBa, Bbl3blBatollas
onpenenexHHbIn, 0OBbEKTUBHO perncTpupyembin
don3nNonormnyeckun  nnnu, COOTBETCTBEHHO, TepaneBTUYECKUN
9P AEKT 1 NPUHATAA B Ka4eCcTBe Mepbl Npu 403NPoBaHUMN.

1r=1000 mr

1n=1000 mn
1r = 1000000 EA
1mn = 100000 EA]




3aaaHue
[lepeBecTu:
Sre EN

0,6 n B Mn
2 vnBE[N

PewweHue:

1r—-1000000 EO

5r—x EIN x=200000 EQ
0,6 n=0,6*1000=600 mn

1 mn-100000 E

2 mn-x E[] x=200000E




